

# 美国是对华网络攻击最大来源国

以“网络安全卫士”自居 连欧洲盟友也不放过

“世界上大多数网络攻击来自美国。”俄罗斯总统普京前两天刚说这话，实锤就来了。

国家计算机网络应急技术处理协调中心(CNCERT)日前发布的《2020年我国互联网网络安全态势综述》显示，美国是中国遭受的网络境外攻击最大的来源地，并且来自美国的网络攻击正在连年增加。

## 连续三年增长

CNCERT的监测数据显示，2020年约1.9万台位于美国的木马或僵尸网络控制服务器，“不远万里”控制了中国境内约446万台主机。这两个数字较上一年分别增长了10.2%和4.1%。

而结合往年的统计数据看，从2018年至2020年，位于美国的控制服务器数量和控制中国境内主机数量均已连续三

年呈增长态势。

从境外攻击来源地占比来看，美国“居于榜首”。

CNCERT在2020年捕获超过4200万个恶意程序样本，其中境外来源的恶意程序样本中，有53.1%来自美国，这些样本的日均传播次数超过190万次。在联网智能设备被控制形成的僵尸网络中，控制规模超过1万台主机的有524个，其中162个的控制端分布于美国，占到30.9%，高于其他国家控制端数量占比。

在此之前，中国一家网络安全公司于去年3月发布的调查报告也指出，长期以来美方网络攻击团队对中国的航空航天、科研机构、石油行业、大型互联网公司以及政府机构等进行网络攻击和渗透。

## 对盟友也不手软

攻击中国网络的最大黑手依然是美

国，得出这个结论其实谈不上意外。

2013年，“棱镜”监听项目曝光者、美国前国防承包商雇员爱德华·斯诺登就曾披露，从2009年开始，美国政府就一直针对中国的个人和机构进行网络攻击。而美国《外交政策》杂志当年也曝光，美国国家安全局旗下的“定制入口行动办公室”通过针对中国境内电脑和通信系统的网络攻击，进而获得与中国有关的情报。

当然，中国不会是美国展开网络攻击的唯一目标。

早年，《纽约时报》就曾爆料称美国于2003年攻打伊拉克之前，就拟定了一套网络攻击计划，试图冻结时任伊拉克总统萨达姆的银行账户，令伊拉克政府金融系统瘫痪。2019年，美方官员证实，时任总统特朗普曾授权美军对伊朗军队电脑系统发动网络攻击，致使伊方控制火箭和导弹发射的电脑系统瘫痪。去年，《纽约时报》又爆料称，美情报人员加大力度向俄

电力系统植入恶意程序代码，以便刺探情报或对俄电力系统发动网络攻击。

而受到美国网络攻击特别“照顾”的，可不只是上述国家。

利用同丹麦情报部门的合作关系，美国连自己的盟友都下得去手，监听包括德国总理默克尔在内的欧洲盟国领导人和高级官员。《无处可藏》，最先曝光“斯诺登事件”的前英国《卫报》记者格林沃尔德的一本书的书名，就道出了欧洲人面对无孔不入的“黑客帝国”美国的无奈。

一面口口声声要打造“清洁网络”，以“网络安全卫士”自居，一面却又躲在“棱镜门”“方程式组织”“梯队系统”等网络间谍活动背后，干着肮脏的事情；一面就网络攻击问题施压中国，拿石油管道网络遭袭说事，将中俄当成假想敌，一面却又对自己的行径绝口不提。如今，面对CNCERT的统计数据，“受害者”美国还打算如何狡辩？

据《新民晚报》



## 野象凿壁觅食物

6月20日晚，泰国华欣的网友拉查达万·蓬普拉索蓬家里被一只野象“光临”了。

视频中，野象撞破了她家厨房的墙壁，把脑袋伸入她的家中。然后用长鼻子在橱柜里搜寻食物，翻找了一会儿之后，大象直接吃下一个塑料袋。主人拉查达万说这已经不是大象第一次来自己家了，它也经常会破坏房屋。

当地的国家公园和野生动物保护部门正在核算拉查达万家的损失，并将尽快修复她的房子。

据中新社



## 鳐鱼挠痒惹争议

据《每日邮报》6月20日报道，近日，美国马萨诸塞州一名渔民分享了给一条鳐鱼挠痒痒的搞笑视频，却被网友批评称这样做会使这条鱼处于痛苦中。视频显示，29岁的杰弗里在捕龙虾时捕到一条鳐鱼，他把鱼放在船边，用戴着手套的手给这条鱼挠痒痒，鱼的嘴蜷缩时看起来像在咯咯笑。

据悉，杰弗里拍了一段视频后，又将鱼放回了海里。有人批评杰弗里的行为。有人解释说，视频中看起来像眼睛的其实是鳐鱼的鼻孔。

据中新社

## 旅客激增人手短缺 美国取消数百航班

随着美国新冠疫苗接种率提升和疫情趋缓，越来越多美国人选择乘飞机出行，而美国航空运营商普遍准备不足，面临人手短缺等问题。

其中，美国航空公司由于严重缺人且客机检修压力增加，19日至21日的3天内取消约400架次航班。为缓解运营压力，这家航空运营商今后可能每日取消50至80架次航班。这一趋势将持续到至少7月中旬。美国广播公司新闻部20日报道，美国航空公司19日取消了123架次航班，20日至少取消了178架

次，21日取消97架次。其中，多数航班机型为空中客车A320和波音737。按照美国媒体说法，部分航班取消原因是机组人员请病假等导致人手不足。美国航空公司说，近期可能继续削减航班数量。

按照美国媒体说法，美国民众出行需求的回升幅度超出许多航空公司高管的预期，美国运输安全管理局和所有航空运营商面临“用工荒”。例如，承包美国航空公司餐饮、轮椅服务和加油等业务的企业缺少人手，美国联合航空公司急需行李搬运工，而在达美航空公司，顾

客一度需要等待超过21小时才能接通人工服务。为应对民众夏季乘机旅行高峰，运输安全管理局打算再招6000人。

运输安全管理局数据显示，美国各地机场本月13日安检超过200万人次，创出行旅客自去年3月中旬开始大幅减少以来的新高。

世界卫生组织去年3月11日宣布新冠疫情已具有大流行特征。美国随后暂停美国与欧洲申根区26个国家之间的旅行往来，美国航空客流量暴跌，航空运营商纷纷裁员或让员工停职。新华社特稿

## 尼日利亚近百名学生遭绑 军方继续营救

尼日利亚西北部一所中学近百名学生和多名教职员上周遭武装人员绑架，军方连日开展营救行动，截至20日救出11名人质。

一群武装人员17日袭击凯比州比尔宁姚里地区的一所公办中学，绑架94名学生和8名教职员。军方在丛林地带追踪这伙匪徒，18日凌晨在空军支援下实施拦截，发生交火。武装人员随后分散逃离，军方连日继续追踪，搜寻遭绑架师生。

军方在一份声明里确认，已经救出8名学生和3名教师，击毙一名武装分子。

据校方披露，武装人员曾用一些学生的手机给学生家长打电话，索要6000万奈拉(约合14.6万美元)赎金。校长穆斯塔法·尤素福20日证实，已有三名学生死亡，为两名女生和一名男生。

学校教师奥斯曼·阿利尤告诉媒体，遭绑架学生多数是女生，事发时武装人员“杀死一名警察，闯进学校大门，直奔学生们所在教室”。

按照路透社的说法，这是尼日利亚西北部过去三周来第三起群体性绑架事件，武装人员实施绑架意在勒索赎金。

一些观察人士提醒，如果换取遭绑架人员获释而支付赎金，可能会助长犯罪分子气焰，让安全形势进一步恶化。

近期，武装人员频繁以洗劫村庄、偷盗牲畜、实施绑架等方式在尼日利亚西北部和中部侵扰居民。自2020年12月以来，这些地区超过800名学生遭到绑架，其中部分人质已经获救。新华社特稿

## 小村掀“挖钻热” 结果全是石英石

南非东部夸祖卢-纳塔尔省一处偏远村庄疑似发现钻石，吸引全国各地数以千计民众前来挖钻。令人失望的是，那些石头不过是石英石。

据路透社报道，一名牧民本月在这家村庄空旷的田野里发现一块石头，以为是钻石，“钻石村”的传言随之四起，大量外地民众赶来碰运气。

夸祖卢-纳塔尔省官员拉维·帕莱20日告诉媒体记者，他到访了这个村庄，发现大约3000人在那里挖石头。一些石头样品被送去检测，结果显示是石英石。“与钻石相比，石英石的价值非常低。”按照他的说法，在这座村庄“挖钻”的人现已减少至不足500人，但已有大约50公顷土地遭到严重破坏，遍布大大小小的坑洞，最深1米，对牲畜构成威胁。帕莱说，当地政府敦促继续在那里“挖钻”的人离开，必要时将采取执法手段。

世界已知最大宝石级钻石为1905年在南非开采的3106克拉“卡利南”，第二大宝石级钻石为2015年在博茨瓦纳开采的1109克拉钻石“我们的光”。博茨瓦纳本月开采出一颗1098克拉巨钻。

新华社特稿

## 做到早睡早起 不易罹患抑郁

世界卫生组织官网公布的最新数据显示，抑郁症是一种常见的精神疾病，影响着全球2.64亿人。而美国一项新研究显示，对于习惯晚睡的人而言，如果能将就寝时间提前1小时，就可以将罹患抑郁症的风险降低23%。

此前有研究显示，无论睡眠时间持续多久，“夜猫子”患抑郁症的几率是喜欢早睡早起的人的两倍。

美国布罗德研究所等机构的研究人员追踪了约84万人的睡眠情况。调查显示，他们中33%的人喜欢早睡早起，9%的人则是“夜猫子”。总体而言，这些人的平均睡眠中点，也就是就寝时间和起床时间的中间点是凌晨3点，大约晚上11点就寝，早上6点起床。研究人员随后追踪了这些人的医疗记录，结果发现喜欢早睡早起的人患抑郁症的风险比较低。研究尚未明确更早起床对本来就早起的人是否有进一步的效果，但对那些睡眠中点处于中间或者较晚范围的人来说，睡眠中点时间每提前1小时，罹患抑郁症的风险降低23%。例如，一个通常凌晨1点就寝的人改为午夜零点就寝，而睡眠持续时间不变，就可以将风险降低23%。

新华社特稿